

以“焕新”之笔绘就绿色发展新图景

今年6月23日至29日为全国节能宣传周，活动主题是“节能增效，焕‘新’引领”；6月25日为全国低碳日，活动主题是“碳路先锋，绿动未来”。一时间，从城市到乡村，从企业到个人，全国范围内掀起了一股绿色发展的热潮。

全国节能宣传周和全国低碳日，是对全社会的一次绿色动员。随着时代的发展，其重要性更加凸显。数据显示，“十四五”前四年，我国能耗强度累计降低11.6%，节能降碳力度持续加大。面对全球气候变化与资源约束的双重挑战，唯有以更加坚定的信念、更创新的措施、更多

实的行动，持续书写绿色发展新篇章，方能守护好绿水青山，让绿色成为高质量发展最鲜明的底色。

近年来，我国将绿色发展摆在突出位置，密集出台一系列文件，为节能降碳、绿色转型筑牢制度根基。从《减污降碳协同增效实施方案》，到《关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》，再到《制造业绿色低碳发展行动方案（2025—2027年）》，这些文件，从宏观战略到具体行动，全方位布局绿色发展新格局，为各地开展节能降碳工作提供有力遵循，也为全社会汇聚绿色发展合力注入强劲动力。

政府作为节能降碳工作的引导者和推动者，发挥着至关重要的作用。在今年全国节能宣传周和全国低碳日期间，各地通过举办丰富多彩的节能降碳氛围。呼和浩特开展节能降碳知识有奖答题活动，市民感慨：“原来关掉待机电源、调整空调温度这些小动作，积少成多也能产生大能量。”

襄阳推出节能低碳主题宣传片，市民们分享“节水妙招”“省电心得”，让低碳生活不再是遥远的口号。上海大力推进“家电家居家装以旧换新”，通过线上线下双轨补贴，让旧物焕新、让绿色入心。这些实践，提高了公众的节能意

识，更为节能技术的推广普及和应用架起了桥梁。

企业是绿色发展的主力军。今天，越来越多的企业意识到，节能降碳不仅是履行社会责任的表现，更是提升自身竞争力的关键。不少企业通过技术创新与工艺革新，对生产线进行智能化改造，引入先进节能设备，不仅降低了能耗与排放，更实现了生产效率的跃升。更有企业主动参与碳交易市场，通过优化资源配置，在经济收益与生态保护之间找到了平衡点，走出了一条绿色发展的新路径。

节能降碳，与每个人的生活息息相关。选择步行、骑自行车

“后高考经济”升温释放内需活力

驾校报名、健身办卡、出行旅游、数码装备更新换代……随着2025年高考落幕，近段时间，各地迎来了“后高考经济”的消费热潮，为技能培训、休闲娱乐、文旅消费等多元消费场景注入活力。

“后高考经济”之所以如此火爆，供需两端都有原因。从需求侧来看，苦读十余载的学子们，在认真学习、紧张备考结束后，渴望一次酣畅淋漓的压力释放，用一场旅行、一部新手机或

一项新技能，写满对拼搏岁月的回望和对崭新生活的憧憬。而家长们也满怀欣喜为孩子庆祝毕业，觉得孩子辛苦不容易，倾尽全力满足各种需求，直言“这钱花得开心”。

而从供给侧来看，商场、景区、各类培训机构也抓住契机，为考生量身打造专属福利。

从学车减免费用到电子产品专属折扣，从凭准考证免费领礼品到景区优惠，来自各行各业的“礼包”把情绪价值拉满，也是对消费的进一步刺激。

随着消费不断升级，造就了更个性化、多样化的“后高考”消费趋势。比起传统“电子产品三件套”，运动装备等也备受青睐；美食消费则从“讲排场”转向“尚感表达”，小型聚餐和家庭式庆祝成为主流；文化深度游和户外探险项目备受欢迎，非遗体验等也很火爆……高考后消费市场的多元图景，充满潜力与可能。

不过，再热的消费也需保持

理性。近期，有不少考生和家长在社交平台上晒出“后高考账单”，旅游、学驾照、更换电子产品、聚会等条目不等，累计花费均在几万元甚至更高，引发关注和讨论。高考辛苦，犒劳考生是常情，但这并不等于无节制消费。考生和家长都应保持理性，培养正确的消费观，根据自身需求和经济实力选择合适的产品和服务，避免盲目消费和攀比。

从更广泛的意义来说，“后高考经济”不仅是一种经济现

象，更是一种社会文化现象。它承载着考生和家长对未来的期待，也反映了社会对教育的重视。由此而言，逐渐升温的“后高考经济”也需要护航。各个相关部门要从市场监管、行业规范等角度发力，坚决杜绝披着“后高考经济”外衣，借助考生噱头炒作等不健康消费行为，要强化执法巡查，从严治理监管，切实保障高考后消费市场健康发展。

（来源：人民网）



吉祥物“凤仙”

吉祥物“沂宣”

山东省第26届运动会 吉祥物发布

6月25日，山东省第26届运动会会徽、吉祥物、主题宣传口号正式发布。山东省第26届运动会将于2026年在临沂市举办。

本届省运会吉祥物设计为一对，蓝色取名“沂宣”，红色取名“凤仙”。“沂宣”象征着临沂的母亲河—沂河，“凤仙”是东夷文化中凤凰图腾的现代诠释。“沂宣”和“凤仙”造型生动可爱又充满活力，展现出临沂不仅具备独特的生态文化底蘊和丰富的传统文化内涵，还是一个充满时尚活力、追求

卓越的现代城市。

会徽在造型上以书法艺术为设计风格，融入了“鲁”字、数字26、跑道上的运动员形象、象征东夷文化的凤凰形象等元素，整体设计立体、动感、时尚，既传达了运动的活力与竞技精神，又展示了临沂书法名城、文化名城、生态水城、运动之城、活力之城的形象。

会上，还发布了主题宣传口号，为“红色沂蒙 精彩省运”。

（来源：大众日报）



四川成都：彩色水稻种出巨型“大熊猫”

6月25日，在四川成都天府粮仓国家现代农业产业园，一幅巨型大熊猫图案

嵌在万亩稻田中间。这幅图案由浅绿、深绿、墨绿等不同色系的水稻种植而成，在平原上绘就了

一幅生态田园画作。（中新社记者 张浪 摄）

2025 山东高考分数线划定 一分一段表同时公布

6月25日下午，山东省教育招生考试院举行2025年夏季高考第二次新闻发布会，通报了分数线划定情况；一分一段表已同时公布，考生可分析所在位次情况据此填报高校志愿。

第一类：夏季高考分数线。普通类：特殊类型招生控制线521分，一段线441分，二段线150分。“3+2”中职学校与本科高校对口贯通培养转段文化成绩合格线：160分。

根据安排，6月29日起，山东省今年高考各批次高校志愿将陆续开始填报。

在新闻发布会上，省教育招生考试院还通报了今年招生录取政策主要变化、考生注意事项、分数线划定情况。

据介绍，山东省2025年普通高校招生录取政策整体保持稳定，仅在提前批志愿填报模式、体育类招生录取政策上进行了优化。

首先，提前批志愿填报模式优化。普通类提报一批、艺术类本科提报一批分为A类（非平行志愿部分）和B类（平行志愿部分）两类。A类实行以学校为单位的志愿模式；B类实行“专业（专业类）+学校”的平行志愿模式，考生最多可填报60个志愿。A类、B类不得兼报，考生可从中选择一类填报。体育类提报一批实行平行志愿模式，考生最多可填报60个志愿。

第二类：春季高考各类别本专科录取控制线。

春季高考分为现代农艺等30个专业类别，分专业类别划

定本专科录取控制线，各专业类别的本科录取控制线将统一在省招考院官方网站发布。各专业类别的专科录取控制线均为150分。

技能拔尖人才本科录取控制线：140分。

“3+4”中职学校与本科高

校对口贯通培养转段文化成绩合

格线：160分。

根据安排，6月29日起，

山东省今年高考各批次高校志

愿将陆续开始填报。

在新闻发布会上，省教育招

生考试院还通报了今年招生录

取政策主要变化、考生注意事

项、分数线划定情况。

据介绍，山东省2025年普

通高校招生录取政策整体保

持稳定，仅在提前批志愿填

报模式、体育类招生录

取政策上进行了优化。

普通类提报一批 A类包含军事类、公安政法类、飞行技术、航海类、消防救援、综合评价、高水平运动队等类型本科招生，也包含定向培养军士生专科招生；普通类提报 B类包含国家公费师范生、省属公费生、部分高校的马克思主义理论专业、紧缺涉农试点专业等本科招生。

艺术类本科提报一批 A类包

含独立设置的本科艺术院校

（含部分艺术类本科专业参照执

行的少数高校）校考专业招生和省际联考的戏曲类本科专业招生；艺

术类本科提报一批 B类包含省属

公费师范生艺术类专业招生。

体育类提报一批只包含省属

公费师范生本科招生。

其次，体育类考试招生录

取改革。一是2025年体育类专

业测试采用了新版的《山东省普通

高校招生体育类专业统一测试内

容、标准与办法》进行评分。专

业合格分数线为73分。二是增

设体育类专业本专科文化录

取控制分数线。其中，本专科文

化录取控制分数线为普通类一

段线的65%，专科文化录取控

制分数线与普通类二段线相

同。体育类一段线、二段线是

在专业成绩、文化成绩双达

线的合格生源范围内，按综合成

绩进行划定。

（来源：大众日报）



地址：文庙街24号融媒体中心

联系电话：5326326

印刷：滨州传媒集团印务有限公司（电话：3186716）



(上)



瓶子上的这些字母是什么？



怎样选择防晒霜？

